

淮北交警扎实开展夏季交通安全专项整治行动 安全一“夏” 全力以“护”

■ 记者 朱冬 通讯员 淮交宣

本报讯 为深入贯彻落实省公安厅及市局夏季整治行动相关部署,全力抓好打防管控各项工作,有效应对“三期”(暑期、汛期、假期)叠加、交通流量增大、交通违法增多、恶劣天气多发等交通安全领域风险隐患,进一步强化道路交通安全管控,大力整治夏季道路交通突出违法行为,近日,市公安局交警支队在全市范围内开展夏季交通安全专项整治行动(以下简称“夏季行动”),行动持续至9月底。

此次行动聚焦高速公路、国省道路、城市道路、农村地区四大主战场,聚焦“两客一危一货”、面包车等重点车辆,强化路面管控、部门协作、源头治理、宣传警示,力争实现“三个一批、两个严防、一个确保”的工作目标,即:从严查处一批易肇事肇祸违法行为,有效治理一批人、车、路、企交通安全隐患,集中整治一批事故多发重点地区,严防发生重特大交通事故,严防发生因执法不当引发的重大负面舆情,确保夏季道路交通安全形势持续稳定。

据了解,为保障道路交通安全,自7月1日起,各大队全面梳理分析辖区近三年夏季亡人事故情况,科学安排勤务,落实网上网下结合的巡控查控机制,依托交警执法站、临时执勤点加大路检路查力度,并将公路巡警中队警车定位数据接入指挥调度平台。濉溪县大队要抓紧落实公巡中队警车定位数据接入

工作,支队将每月通报、督办相关情况。

夏季行动期间,根据总队安排,全市开展5个波次不同主题的集中会战。7月1日至7日,开展公路隐患车辆精准查缉集中会战;7月26日至8月11日,开展酒驾醉驾打击整治集中会战;8月28日至9月3日,开展“开学季”学校周边交通安全整治集中会战;9月13日至19日,开展农村交通安全整治集中会战;9月24日至30日,开展交通组织精细化治理集中会战。此外,每周五、周六、周日及特定时期为全市重点违法整治统一行动日,各大队结合本地形势特点组织行动,形成严查严管高压态势。

全市9个交警执法站全部启动,相邻执法站实施“错时勤务”,动态调整临时执勤点位,组织“流动执法”。加强对高速公路、外地入境车辆的检查警示,加大国道省道、农村道路巡逻力度,开展区域性、全路段、重点时段的专项整治。一线执勤大队、中队要掌握本地亡人事故情况,针对暑期学生出行特点,加大对面包车相关违法行为的查处力度。

各大队要密切警种协作,联合网安、技侦等警种打击飙车炸街,联合治安、森林公安等警种整治电动自行车安全隐患。借力“三警融合”模式,严查严重违法和常见违法。

指挥中心要深化重点隐患车辆精准查缉工作,每月至少自主研判200辆重点隐患车辆并布控。各大队要持续开展“一盔一带”工作,严格落实相关严管措施,联合相关部门加大执法检查力

度,支队将强化结果应用。通过以上措施,持续保持道路交通严管态势,确保交通安全。

在隐患治理方面,扎实推进普通公路安全隐患突出点段治理项目,评估监督前期已排查的挂牌整治事故多发点段。会同交通运输、气象等部门,加大特殊路段监测预警,科学调整限速,采取相应措施保障车辆安全通行。

联合交通运输部门推进公路安全精品路建设和城市交通精细化治理提升行动。做好重点路口改造工作,秩序大队总结上报典型改造案例。加强重点路段安全管理,会同相关部门加强沿线管养巡查,强化警示提示,排查整治违规占用公路和施工路段隐患,推动完善穿城公路安全设施。

加强校园内外隐患排查治理,暑假期间对学校周边道路进行全面排查,联合教育部门推动校内人车分离管理。

在客货运输企业监管方面,协同交通运输部门强化道路运输安全监管。加大货车超限超载治理,开展“百吨王”专项治理,深化危化品运输协同监管试点,联合检查重点车辆和企业。

压紧压实企业主体责任,配合督促企业整改隐患,推动加大企业动态监控制度落实检查力度,学习借鉴成功经验,提升侦查办案能力,倒逼企业落实责任。

会同交通运输部门开展高速公路货车文明右行行动,规范高速公路通行秩序。综合治理疲劳驾驶,利用相关数

据精准查处,推动部门对违法多发企业进行惩戒。通过以上举措,加强各方责任落实,保障道路交通安全。

在应急处置方面,支队指挥中心要结合实际和经验,提前制定科学周密的汛期交通安全管理应急预案。各辖区大队逐步建立汛期道路交通应急管理基础信息数据库,包括可能发生灾害的路段位置、道路基础和气象信息、应急联动力量和设施装备分布等。对临水临崖等危险路段,协调交通运输部门备好设备,联合市政等部门摸清排水情况并提前布置。

加强重点隐患路段动态巡控与视频监控巡查,遇道路中断及时设置警示标志并管制。各单位要预备完善交警执勤执法和抗洪抢险装备,为一线民(辅)警配齐必要防护装备。

在宣传方面,开展“三夏”涉农宣传预警。围绕“三夏”农村出行特点推进“美丽乡村行”活动,在人流密集场所主题宣传,针对重点群体分类宣传。加强用工单位源头信息摸排,“点对点”警示教育。借鉴马鞍山市经验,推动增设“支路哨兵”和“提示音柱”。

开展旅游客运警示提示,联合文旅部门督促旅行社将交通安全纳入导游工作,强化客运交通安全宣传。

开展自驾出行安全倡导,组织暑期交通安全“亮屏”行动,依托高速设施集中宣传,会同文旅部门发送宣传推介短信营造氛围。通过应急处置和宣传工作,全力保障汛期及暑期交通安全。

全市首届“先锋讲述微党课”擂台赛决赛落幕 市交警支队民警张易获二等奖

■ 记者 徐志勤

本报讯 为进一步推动党员教育工作迈向新高度,丰富“党课开讲啦”活动形式,我市于6月21日成功举办首届“先锋讲述微党课”擂台赛决赛。此次活动吸引了各县(区)委组织部、市委各直属党(工)委的党务工作者共计200余人现场观摩,共同见证了一场思想碰撞与党性锤炼的盛宴。

经过激烈角逐,张易代表市公安局交警支队脱颖而出,荣获了本次擂台赛的二等奖。张易的演讲以全国特级优秀人民警察张恒的先进事迹为蓝本,深情讲述了张恒

如何在工作岗位上践行共产党员的初心使命,展现了新时代党员爱岗敬业、无私奉献、一心为民的高尚情操。其演讲主题《永恒的心》深刻诠释了共产党员的忠诚与担当,赢得了现场观众和评委的高度评价。

此次获奖不仅是对张易个人能力的肯定,更是对支队党建工作和公安业务深度融合的认可。下一步,市交警支队将继续深化党建与业务工作的融合,积极选树和培育优秀党建品牌,加大对先进典型人物和事迹的挖掘与宣传力度,努力发出淮北交警的响亮声音,讲述好淮北交警的动人故事。

交警一大队联合多方持续开展整治行动 严查违规电动三、四轮车

■ 记者 朱冬 通讯员 付玲荣

本报讯 为进一步规范道路交通秩序,提升驾乘人员守法意识、安全意识、文明意识和自我防护能力,有效预防和减少涉及电动三、四轮车道路交通事故的发生。近日,淮北交警一大队联合南黎派出所、社区开展电动三、四轮车专项整治行动。

多部门联动,强化全链条整治。一大队结合辖区实际,联合南黎派出所、社区将电动三、四轮车整治作为当前的工作重点,认真分析电动三、四轮车交通违法的现象和特点以及对交通安全的影响,找准整治工作中存在的薄弱点,进一步优化工作措施,全力推进电动三、四轮车专项整治行动。同时要求全体民、辅警提高思想认识,发扬连续作战精神,对违法行为形成整治常态,提高专项整治工作成效。

加强路面查缉,提升打击效果。一大队采取定点执勤、流动巡逻以及错时执勤等方法,加大对集市、商场、医院、学校周边重点路段的集中整治,做好路检路查,加强对电动三、四

轮车未编号、未上牌、不遵守交通信号、违法载人、逆向行驶、超速超载、不按道行驶、非法加装遮阳伞等交通违法行为进行高压整治。坚决做到发现一起、处罚一起,逐一突破电动车聚集区域,形成局部严打,大范围严管、严控的局面。

加强宣传教育,营造浓厚氛围。执勤警员在查处过程中,做好与电动三、四轮车驾驶员的宣传教育工作,通过在人流聚集点设置宣传点,悬挂宣传标语、发放宣传资料、播放警示教育片、摆放宣传展板等方式向过往群众宣传交通安全,广泛宣传电动三、四轮车非法拼装、无牌驾驶、违法载人等交通违法行为的危害性,引导人民群众形成安全出行的意识;并利用现场宣传对查获的非机动车交通违法行为驾驶人开展面对面宣传教育,使其充分认识到交通违法行为的严重危害性,督促其摒弃交通陋习,严格遵守相关交通法规。

下一步,一大队将持续加大对电动三、四轮车的整治力度,全力营造安全、畅通、有序的道路交通环境,为群众平安出行保驾护航。

两部门联合开展 交通违法专项整治行动

■ 记者 徐志勤 通讯员 纵旭

本报讯 为切实做好电动三、四轮车交通安全专项整治工作,结合道路交通事故“减量控大”工作及“一盔一带”守护行动,预防和减少因电动三、四轮车违法而引发道路交通事故发生。近日,淮北交警二大队联合渠沟派出所,在辖区G237钟楼路段开展电动三、四轮车交通安全专项整治行动。

行动中,联合整治行动组依托辖区钟楼劝导站,设立检查执勤卡点,通过处罚和宣传教育相结合的方式,重点查处电动三、四轮车驾驶人未戴

安全头盔、加装遮阳伞、违法载人等交通违法行为,对违法行为进行处罚,并通过劝导站设置宣传咨询台、发放宣传手册、摆放宣传展板、播放宣传教育事故案例、粘贴反光条等方式,对电动三、四轮车驾驶人进行宣传教育和车辆反光安全性能提升。

下一步,交警二大队将持续联合多部门开展电动三、四轮车交通安全专项整治行动,加大对辖区主干道重点区域管控力度,消除电动三、四轮车带来的安全隐患,保障群众的出行安全,并提高广大群众交通安全意识、守法出行意识,共同营造安全、有序的道路交通环境。

行人禁上高速! 高速一大队深入高速沿线村庄 开展安全宣传活动



■ 通讯员 淮交宣

本报讯 结合交通安全隐患排查整治薄弱环节,针对行人上高速这一突出违法问题,近日,高速一大队深入高速公路沿线村庄开展安全宣传活动,倡导村民要安全文明出行,约束自己并监督他人不随便进入高速公路,民警携手共同维护和谐、文明、安全、有序的高速公路通行环境。

民警针对行人上高速这一突出违法行为的危害进行了详细的讲解,并通过以案说法,以行人上高速引发的交通事故带来的惨痛教训,向村民进行交通安全常识、法律法规教育和警示教育,提升村民的交通安全意识和法制观念。村民纷纷表示,要从自我做起,珍爱生命、互相监督,拒绝行人违法进入高速公路,共同维护良好的高速公路通行环境。

重温入党誓词 同过政治生日 车管所党支部开展七一建党节庆祝活动



■ 记者 徐志勤

本报讯 为进一步强化党员身份意识、责任意识和担当意识,有效提升基层党组织政治功能和组织功能,在中国共产党成立103周年之际,近日,车管所党支部开展“重温入党誓词 同过政治生日”七一建党节庆祝活动。

“我志愿加入中国共产党拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定……”在党支部书记蒋海峰的带领下,全体党员面向党旗高举右拳再次许下庄严承诺,这是全体党员矢志不渝、践行初心的再宣誓,也是砥砺奋进牢记使命的再出发,更加坚定了党员的政治责任和使命担

当。大家纷纷表示,在今后的工作中将永葆政治定力,厚植为民情怀,充分发挥好党员先锋模范作用,以昂扬斗志和奋斗姿态,继续在本职岗位上发光发热、贡献力量。

随后,蒋海峰向过“政治生日”的党员们送上贺卡,并对党员今后的学习、工作、生活寄予期望,提出要求,引

导他们不忘入党初心,始终保持昂扬向上的奋斗激情。一张小小的“政治生日”贺卡,是对党员的激励,更是鞭策。过政治生日的党员们纷纷表示,要时刻保持党员的先进性,时刻牢记自己共产党员的身份,提高政治站位,在日常工作、生活中切实发挥党员的模范带头作用。

交警四大队巧用“加减乘除”法 重拳整治面包车、大货车突出违法行为

■ 记者 朱冬 通讯员 张超

本报讯 为有效整治面包车、大货车突出违法行为,保障道路交通安全,近期,淮北交警四大队巧用“加减乘除”法,加大整治力度,整治成效取得显著成效。

“加”强分析研判,构建日常监管,全面落实责任。大队及时召开专项整治工作会议,明确面包车、大货车隐患排查、宣教、整治行动的重点任务和目标任务,靶向推进每日工作目标落实,同时要求针对大货车违法行为要严格按照《货车严重违法行为工作指引》采集违法证据,结合辖区管理实际,对货车违法行为进行分析研判,找准违

法特点,针对货运车辆交通管理工作短板和薄弱环节,提出有针对性的整治措施。

“减”少安全隐患,构建排查机制,推进源头清零。大队加强对辖区内运输企业及车辆进行摸排登记,对检查发现的问题及时责令限期整改及检验。对使用拼装车、套牌车、无牌车、报废车等不符合安全标准的车辆进行从严处罚。同时深入货运运输企业进行检查,对检查出的问题进行逐一清理,督促企业负责人限期整改。每月将违法信息、逾期未检、到期报废等信息抄告给企业,督促企业定期隐患清零。强化货运站等场所的经营者、管理人主体责任和企业社会责任意识。

“乘”倍警力出击,构建科学管控,实现精准打击。大队分控中心依托路侧监控探头等科技设备,不间断对辖区重点路口路段进行视频巡逻,及时掌握面包车、大货车的运行轨迹和违法特点。精准管控重点时段、重点路段、重点车辆、重点驾驶人违法多发的规律,严厉整治违法超限、超速、超载、疲劳驾驶、使用假号牌、气顶号牌、遮挡、污损号牌、无证驾驶、强超强会、逆行等突出违法行为以及逾期未检、逾期未报废、非法改装、客货混装、不系安全带等多发易发违法行为。日常的排查中,管控与集中整治并重,主动与区政府相关单位、部门对接,形成联动机制,强化对辖区范围内面包车、大货车违法行

为进行整治。

“除”掉交通陋习,构建教育机制,营造文明氛围。大队宣传民警积极于重要路口路段悬挂横幅、发放宣传资料、摆放宣传展板等形式,广泛宣传、普及涉牌涉证管理相关法律法规,推送严重违法交通违法行为和典型交通事故案例,引导驾驶员安全驾驶,文明出行。同时,在治理行动中,民警以“面对面”方式对面包车、大货车驾驶人及所有人开展普法强基和交通安全宣传教育。

自专项行动开展以来,四大队共查处面包车违法行为16起,其中超员7起;大货车违法行为111起,其中大货车超员12起,超载22起(超载百分百11起),疲劳驾驶62起,涉牌涉证15起。